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Δελτίο Τύπου
Στο πλαίσιο του προγράμματος Snapshots From the Borders υλοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων της ΚΕΚΑΠΕΛ ΑΕ, την Παρασκευή 5/10/2018, σεμινάριο με ομιλητές τους κ.κ. Ακριβοπούλου Ιουλία και Δρακωνάκη Νικόλαο.
Αντικείμενο του προγράμματος ήταν να μελετηθούν οι κύριες αιτίες και οι παράγοντες που συντελούν στις μεταναστευτικές ροές όπως οι ανισότητες στο εισόδημα, στο φύλο, η κλιματική αλλαγή, οι πόλεμοι και οι συγκρούσεις.
Κατατέθηκαν απόψεις σχετικά με το μεταναστευτικό/προσφυγικό ζήτημα μέσα από τις εμπειρίες που βιώνουμε ως τοπική κοινωνία τα τελευταία χρόνια εξαιτίας των αυξημένων μεταναστευτικών/προσφυγικών ροών στο νησί μας.
Τέλος, σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς και τις αρχές, έγινε επεξεργασία ιδεών αναφορικά με το όραμα, την αποστολή και τους στόχους του Δικτύου Συνοριακών Πόλεων και προετοιμάστηκε η υλοποίηση του τοπικού Infotainment Event.
	
	Το Snapshots from The Borders είναι ένα έργο συνεργασίας τριετούς διάρκειας που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (στο πλαίσιο της δράσης EuropeAid Dear) με την συμμετοχή τριάντα ένα εταίρων (31), που είναι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
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