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Δελτίο Τύπου
Η ΚΕΚΑΠΕΛ Α.Ε, στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος Snapshots From the Borders, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, τον Πολιτιστικό Σύλλογο Γυναικών Μόριας και υπό την αιγίδα της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λέσβου, διοργάνωσαν εκδήλωση, την Κυριακή 7/10/2018, με θέμα «Η Μόρια στη ροή του χρόνου».
Η Μόρια τα τελευταία χρόνια έγινε γνωστή από το «Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης» (ΚΥΤ) προσφύγων της Λέσβου που εγκαταστάθηκε εκεί και έχει υποδομές για τη φιλοξενία 2.330 ατόμων ενώ στην πραγματικότητα διαμένουν πολύ περισσότεροι, με αποτέλεσμα τη δημιουργία εντάσεων, την εκδήλωση ταραχών και κατά συνέπεια την αρνητική δημοσιότητα της περιοχής.
Όμως η Μόρια έχει μια μακραίωνη ιστορία και εκεί βρίσκεται ένα από το καλύτερα σωζόμενο τμήμα του αρχαίου Ρωμαϊκού Υδραγωγείου που τροφοδοτούσε την πόλη της Μυτιλήνης κατά την αρχαιότητα
Οι κάτοικοι της Μόριας έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και συμμετοχή στην εκδήλωση που ανέδειξε μια θετική εικόνα της περιοχής μέσω της πολιτιστικής της κληρονομιάς. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη συμμετοχή της χορωδίας του Πολιτιστικού Συλλόγου Μόριας με τραγούδια του Οδυσσέα Ελύτη και Λέσβιων καλλιτεχνών με θέμα την προσφυγιά ενώ παρουσιάστηκε στο κοινό και ένα νέο τραγούδι γραμμένο ειδικά για τους πρόσφυγες που φιλοξενούνται στο νησί.
	
	Το Snapshots from The Borders είναι ένα έργο συνεργασίας τριετούς διάρκειας που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (στο πλαίσιο της δράσης EuropeAid Dear) με την συμμετοχή τριάντα ένα εταίρων (31), που είναι φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
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ΚΕΚΑΠΕΛ  Α.Ε.
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